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Καλλιθέα, 18/12/2023  

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

3η Ημερίδα ενημέρωσης της επιχειρηματικής κοινότητας από το Κέντρο Στήριξης 

Επιχειρηματικότητας του Συ.Δ.Ν.Α. 

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 3η Ημερίδα του Κέντρου Στήριξης 

Επιχειρηματικότητας του Συνδέσμου Δήμων Νότιας Αττικής (Συ.Δ.Ν.Α.), την Τετάρτη 13 

Δεκεμβρίου 2023, στο συνεδριακό χώρο του Ιδρύματος Ευγενίδου (Λεωφ. Συγγρού 387, 

Π.Φάληρο, Αθήνα). 

Βασικό θέμα της Ημερίδας αποτέλεσε ο Απολογισμός του Κέντρου Στήριξης 

Επιχειρηματικότητας, εν όψει της ολοκλήρωσης του έργου, ενώ παρουσιάστηκε μια ευρεία 

γκάμα θεμάτων που άπτονται της επιχειρηματικότητας και των εξελίξεων και τάσεων στο 

Επιχειρείν, τόσο σε εθνικό όσο και σε τοπικό επίπεδο. Παράλληλα, παρουσιάστηκε μελέτη 

που εκπονήθηκε για την επιχειρηματική ανακάλυψη, με έμφαση την ανάδειξη κλάδων με 

σημαντική αναπτυξιακή προοπτική εντός των ορίων των Δήμων Καλλιθέας, Αλίμου και 

Π.Φαλήρου. 

Ο Πρόεδρος του Συ.Δ.Ν.Α. & Δήμαρχος Καλλιθέας, κ. Δημήτρης Κάρναβος τόνισε: «Είμαι 

πολύ χαρούμενος που σήμερα παρουσιάζουμε τον απολογισμό του έργου μιας πολύ 

σπουδαίας υποδομής για την τοπική ανάπτυξη στην περιοχή μας. Του  Κέντρου Στήριξης 

Επιχειρηματικότητας, που λειτούργησε ύστερα από την πρωτοβουλία των τριών δήμων του 

Συνδέσμου Δήμων Νότιας Αττικής. Το Κέντρο αυτό αποτελεί άλλη μια δικαίωση της 

τεράστιας προσπάθειας που κάναμε, η Καλλιθέα, ο Άλιμος και το Π. Φάληρο, μέσα από 

τον Σύνδεσμο μας, ώστε να εξασφαλίσουμε στην περιοχή μας ένα ολοκληρωμένο, 

καινοτόμο σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης που χρηματοδοτεί η Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω της 

Περιφέρειας Αττικής. 
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Το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας υλοποιήθηκε, βάσει της στρατηγικής του 

Συνδέσμου για την υποστήριξη των επιχειρήσεων και με στόχο τη βελτίωση της λειτουργίας 

τους, την ανάπτυξη και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους. 

 Το έργο που παρείχε ήταν πολύπλευρο:  

Υποστήριξη σε κάθε  επιχείρηση, σε επιχειρηματία ή επενδυτή που απευθύνθηκε για 

βοήθεια, με τη δωρεάν παροχή ενημερωτικού - πληροφοριακού υλικού και εργαλείων σ’ 

ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, που αφορούν στην επιχειρηματικότητα σε εθνικό και τοπικό 

επίπεδο.  

Δωρεάν εξατομικευμένες συμβουλευτικές υπηρεσίες σε επιχειρήσεις στην περιοχή του 

Συ.Δ.Ν.Α. βάσει των πραγματικών αναγκών τους, οι οποίες διαγνώσθηκαν μετά από 

σχετική διαδικασία.  

Είναι προφανές ότι το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας, σε συνδυασμό και με τα 

προγράμματα επιδοτούμενης κατάρτισης και συμβουλευτικής ανέργων και εργαζομένων,  

συνέβαλλε σημαντικά στην μάχη για την επιχειρηματικότητα και την τοπική απασχόληση 

σε μια δύσκολη εποχή με ανοιχτές προκλήσεις και κινδύνους για την παγκόσμια και την 

ελληνική οικονομία. 

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω από την καρδιά μου όλους,  όσοι συνέβαλλαν στον 

σχεδιασμό και την υλοποίηση αυτού του μεγαλόπνοου έργου για την τοπική ανάπτυξη που 

όμοιο του δεν έχουν  γνωρίσει οι Δήμοι μας και ειδικότερα τους συναδέλφους δημάρχους 

Ανδρέα Κονδύλη και Γιάννη Φωστηρόπουλο, καθώς και την Περιφέρεια Αττικής για τη 

συμβολή της στη χρηματοδότηση του έργου.» 

Τον Αντιπρόεδρο του Συ.Δ.Ν.Α. & Δήμαρχο Αλίμου κ. Ανδρέα Κονδύλη εκπροσώπησε ο 

Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αλίμου, κ. Στέφανος Διαμαντής, ο οποίος στο 

σύντομο χαιρετισμό που απηύθυνε στάθηκε στα οφέλη από τη λειτουργία δομών στήριξης 

της επιχειρηματικότητας για την ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας.  

Ο εκπρόσωπος του Μέλους του Συ.Δ.Ν.Α. και Δημάρχου Παλαιού Φαλήρου κ. Γιάννη 

Φωστηρόπουλου, Γενικός Γραμματέας του Δήμου, κ. Παναγιώτης Καρούμπαλης, 

υπογράμμισε μεταξύ άλλων, «την σημασία των πρωτοβουλιών και των παρεμβάσεων για 

την επιχειρηματική κοινότητα, που έχουν ασκηθεί έως και σήμερα από το Κέντρο» και έκανε 

«ειδική αναφορά στις καμπάνιες ενημέρωσης και στις δράσεις ενημέρωσης των 

επιχειρήσεων». Επίσης αναφέρθηκε «στην σημαντική βάση δεδομένων που έχει 

δημιουργηθεί, με 1390 επιχειρήσεις (εταιρείες, νομικά & φυσικά πρόσωπα) μέσω της 

οποίας όλες αυτές οι επιχειρήσεις, έχουν συνεχή ενημέρωση για σημαντικά θέματα όπως 

προγράμματα ΕΣΠΑ, νομικά και τραπεζικά θέματα, μακροοικονομικές και κλαδικές 
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εξελίξεις» ενώ τόνισε ότι «146 επιχειρήσεις έχουν αιτηθεί και ήδη έχουν ωφεληθεί με 

τουλάχιστον μια συμβουλευτική υπηρεσία του Κέντρου όπως για παράδειγμα marketing 

plan, μελέτη αγοράς, επιχειρηματικό πλάνο». Επίσης, αναφέρθηκε «στην εκπόνηση από το 

Κέντρο και στην διάθεση στις επιχειρήσεις 37 κλαδικών μελετών, ερευνών καθώς και 

μελετών οικονομικού περιβάλλοντος, οι οποίες αποτελούν σημαντικό βοήθημα των 

επιχειρηματιών στην δράση τους» ενώ τόνισε «την σημασία των εκδηλώσεων και 

συναντήσεων που έχουν διοργανωθεί από το Κέντρο, με επιχειρήσεις και ιδιώτες, για 

θέματα όπως : Αναζήτηση χρηματοδότησης, digital marketing, Δράσεις περιβαλλοντικού 

mentoring». Κλείνοντας την εισήγηση του τόνισε χαρακτηριστικά «ότι το εγχείρημα που 

οραματιστήκαν, οι Δήμαρχοι των τριών πόλεων, Παλαιού Φαλήρου, Καλλιθέας, Αλίμου, 

υλοποιήθηκε, αναπτύσσεται, ριζώνει και ασκεί πλέον παρεμβατικό-ουσιαστικό ρόλο στο 

δημόσιο διάλογο για όλα τα σημαντικά και επίκαιρα θέματα που αφορούν την 

επιχειρηματική κοινότητα, επιδεικνύοντας τα πρώτα ουσιαστικά και μετρήσιμα 

αποτελέσματα».  

Στο χαιρετισμό που απηύθυνε ο Αναπληρωτής Δ/νων Σύμβουλος του Ομίλου ICAP CRIF, 

κ. Γεώργιος Κούρτης ανέφερε μεταξύ άλλων «Το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας 

αυτό, το οποίο λειτουργεί αδιάλειπτα τους τελευταίους 24 μήνες, είναι μια καινοτόμος 

δράση για τους τρεις Δήμους και αποτελεί έναν θεσμό στήριξης της επιχειρηματικότητας 

και της οικονομικής ανάπτυξης τους. H ICAP υλοποίησε για πρώτη φορά Κέντρο Στήριξης 

Επιχειρηματικότητας στο Δήμο της Αθήνας ήδη από το 2014, με πολύ θετικά αποτελέσματα 

για τις εταιρείες-στόχο, που είναι κατά βάση οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, η ραχοκοκκαλιά 

εξάλλου της Ελληνικής Οικονομίας. Δύο από τις μεγαλύτερες και σημαντικότερες 

συμβουλευτικές εταιρείες, οι ICAP Αdvisory και η Grant Thornton ανέλαβαν, ως ανάδοχος 

κοινοπραξία, την ανάπτυξη και λειτουργία του Κέντρου Στήριξης Επιχειρηματικότητας. Οι 

δύο εταιρείες διαθέτουν σημαντική εμπειρία στη διαχείριση μεγάλων έργων, εξειδίκευση 

στην παροχή υπηρεσιών συμβούλου προς επιχειρήσεις αλλά και εμπειρία σε παρόμοια 

αναπτυξιακά έργα Κέντρων Στήριξης. Σε ένα έντονα μεταβαλλόμενο περιβάλλον 

(γεωπολιτική αστάθεια, ενεργειακή κρίση, πληθωρισμός) η ανάκαμψη της αγοράς και η 

επιστροφή στην κανονικότητα μπορεί να επιτευχθεί μέσω στοχευμένων παρεμβάσεων της 

κεντρικής Κυβέρνησης αλλά και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, προς την κατεύθυνση της 

στήριξης των επιχειρήσεων – και ιδιαίτερα των ΜμΕ στις οποίες απευθύνεται το Κέντρο 

Στήριξης και είναι η συντριπτική πλειοψηφία των δραστηριοποιουμένων στους τρεις 

Δήμους. Θερμά ευχαριστήρια στους Δημάρχους: της Καλλιθέας, κ. Κάρναβου, του Δήμου 

Αλίμου, κ. Κονδύλη, του Παλαιού Φαλήρου, κ. Φωστηρόπουλου για την εξαιρετική 

συνεργασία στη διάρκεια της δημιουργίας και της ανάπτυξης του Κέντρου Στήριξης. 

Επίσης, ευχαριστήρια και προς τις τοπικές επιχειρήσεις που αγκάλιασαν την πρωτοβουλία 
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των Δημάρχων και τους ευχόμαστε την επιτυχή πραγματοποίηση των Επιχειρηματικών 

τους Σχεδίων.» 

Ο Partner, Deals Services της Grant Thornton BS, κ. Στέργιος Ντέτσικας δήλωσε: «Είμαστε 

ιδιαίτερα χαρούμενοι που ένα πλήθος επιχειρήσεων έλαβε εξατομικευμένες υπηρεσίες 

σημαντικής ποιότητας, μέσω του Κέντρου Στήριξης Επιχειρηματικότητας του Συνδέσμου 

Δήμων Νότιας Αττικής. Παράλληλα, θεωρούμε ότι οι μελέτες που εκπονήθηκαν συνιστούν 

μία σημαντική πυξίδα για την τοπική επιχειρηματικότητα και μπορούν να βοηθήσουν τις 

επιχειρήσεις και των τριών Δήμων στα μελλοντικά τους σχέδια. Είμαστε πεπεισμένοι ότι το 

Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας του Συνδέσμου Δήμων Νότιας Αττικής, θα αποτελέσει 

οδηγό για όλους τους Δήμους και την τοπική αυτοδιοίκηση της χώρας. Ως Grant Thornton, 

μέχρι τώρα υποστηρίζαμε συνήθως μεγάλες και πολύ μεγάλες επιχειρήσεις και θεωρούμε 

μεγάλη χαρά και τιμή το ότι είχαμε τη δυνατότητα, μέσω ενός τέτοιου έργου, να 

βοηθήσουμε και μικρομεσαίες επιχειρήσεις και να παράσχουμε υπηρεσίες υψηλής 

προστιθέμενης αξίας, καθώς και την απαραίτητη τεχνογνωσία που απαιτείται για την 

υλοποίηση των μελλοντικών τους σχεδίων. Τέλος, θέλουμε να ευχαριστήσουμε το 

Σύνδεσμο Δήμων Νότιας Αττικής για την αγαστή συνεργασία και επίσης να συγχαρούμε 

την ομάδα της ICAP Advisory και της Grant Thornton για την άψογη και επαγγελματική 

συμπεριφορά που επέδειξαν καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου και τη συμβολή τους στην 

επιτυχή ολοκλήρωσή του». 

Οι βασικοί ομιλητές της ημερίδας ανέπτυξαν μια ευρεία γκάμα θεμάτων και πιο 

συγκεκριμένα:  

Βασικό θέμα της παρουσίασης των κ. Άγγελου Τσακανίκα, Αναπλ. Καθηγητή Οικονομικής 

Αξιολόγησης Συστημάτων Τεχνολογίας, Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας, Διευθυντή 

Εργαστηρίου Βιομηχανικής και Ενεργειακής Οικονομίας (ΕΒΕΟ) ΕΜΠ και του Δρ. Πέτρου 

Δήμα, Μεταδιδακτορικού Ερευνητή στο Εργαστήριο Βιομηχανικής και Ενεργειακής 

Οικονομίας ΕΜΠ, αποτέλεσαν οι εξελίξεις και προοπτικές του οικονομικού και 

επιχειρηματικού περιβάλλοντος στους 3 Δήμους του Συ.Δ.Ν.Α. ενώ τις εκτιμήσεις & 

προσδοκίες των επιχειρήσεων των 3 Δήμων, όπως αποτυπώνονται στα αποτελέσματα 

περιοδικών ερευνών του ΚΣΕ, παρέθεσε ο κ. Νίκος Ταβουλάρης, Στέλεχος του Κέντρου 

Στήριξης Επιχειρηματικότητας.  

Στη συνέχεια, ο κ. Άγγελος Τσακανίκας παρουσίασε μελέτη που εκπονήθηκε για την 

Επιχειρηματική Ανακάλυψη. Πιο συγκεκριμένα, ανέλυσε βασικές έννοιες του θέματος και 

παρέθεσε τα συμπεράσματα που προέκυψαν από την έρευνα που έγινε αναφορικά με την 

ανάδειξη κλάδων με σημαντική αναπτυξιακή προοπτική στους Δήμους του Συνδέσμου 

Νότιας Αττικής.  
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H Διευθύντρια του Κέντρου κ. Αναστασία Ζαχαράκη, στην ομιλία της και στα πλαίσια του 

απολογισμού των δύο ετών του έργου, ανέλυσε διεξοδικά τις παρεχόμενες υπηρεσίες από 

το ΚΣΕ και σκιαγράφησε τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα των μέχρι σήμερα ωφελούμενων 

επιχειρήσεων. Απηύθυνε δε κάλεσμα σε όσες επιχειρήσεις των 3 Δήμων του Συ.Δ.Ν.Α. δεν 

είχαν την ευκαιρία να προσέλθουν στο Κέντρο προκειμένου να ενημερωθούν, να το 

πράξουν, προκειμένου να λάβουν τόσο ενημέρωση, όσο και δωρεάν εξατομικευμένη 

συμβουλευτική υποστήριξη. Τόνισε επίσης πως το πλεονέκτημα του Κέντρου είναι ότι 

παρέχει αξιόπιστες και ευρέως φάσματος μελετητικές και συμβουλευτικές υπηρεσίες, οι 

οποίες μπορούν να φτάσουν στο σύνολο των επιχειρήσεων των τριών δήμων ακόμα και 

σε εκείνες που είτε λόγω κόστους είτε κουλτούρας δεν θα προσέφευγαν στην αναζήτησή 

τους.  

Η εκδήλωση έκλεισε με ομιλίες εκπροσώπων ωφελούμενων επιχειρήσεων του ΚΣΕ 

Συ.Δ.Ν.Α., οι οποίοι παρέθεσαν τις εμπειρίες τους από τη συνεργασία με το Κέντρο και την 

συμβουλευτική υποστήριξη που έλαβαν.    

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν, ο νεοεκλεγείς Δήμαρχος Καλλιθέας κ. Κώστας Ασκούνης, 

ο Αντιδήμαρχος Πολεοδομίας Καλλιθέας κ. Παναγιώτης Κοττέας εκπρόσωποι τοπικών 

επιχειρήσεων, στελέχη της Αναθέτουσας Αρχής και του Αναδόχου. 

Μετά τις ομιλίες και παρουσιάσεις ακολούθησε δικτύωση των συμμετεχόντων.  

 

Περισσότερες πληροφορίες για το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας του 

Συ.Δ.Ν.Α.: https://www.kse-sydna.gr/   
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